

# 全市1750名新兵奔赴军营

九成以上为大学生



9月中旬,我市今年征集的1750名新兵分41个批次,从南通火车站、南通西站出发,奔赴全国多个省份的陆、海、空、武警、火箭军、战略支援部队等不同军种单位,踏上保家卫国的新征程。

与往年不同,今年为落实疫情防控常态化防控,全市各地的役前训练都是全封闭进行的,起运前都经过了不少于7天的集中隔离,并对每名新兵进行了核酸和抗体检测。此外,负责运输新兵的汽运集团和铁路部门也都严格做好了防疫工作,确保安全。

我市今年征集的男兵中90%以上为大学生,而大学毕业生也超过30%。原本会回到大学校园里读书的张欣凯,选择了去部队,“当兵是一种光荣,去部队锻炼自己的意志力,对自己以后的学习、生活都有益处,也是对得起国家、家庭和自己的选择。”对着特地从海安赶来送行的爸妈和妹妹,小张认真表态:“我在部队会好好训练,也会照顾好自己,也希望你们照顾好自己。”

“家里亲戚只要有空的,都来送他。”来自崇川的顾明哲家的8人“亲友团”格外抢眼,他的舅舅王新元说,自



在南通西站,新兵准备登车出发。

黄哲摄

己的女儿前两年也去当兵了,今年已经要带新兵了,“我们家很多人都当过兵的,孩子里面只要身体合格也都愿意去部队锻炼,奉献祖国。”

为多看儿子一眼,一对父母买了两张到张家港的票,追到站台上送行。怕给部队领导留下不好的印象,俩人也不敢靠儿子太近,一直远远地

看着。嘴上说着“孩子到部队去锻炼,我们放心”,妈妈的眼眶却红了。目送儿子上车,直到火车缓缓开动,妈妈才掏出纸巾,不停擦着眼泪。·何家玉·



20多年前,我到广东去当兵;今年,刚拿到大学录取通知书的你也追随我的脚步,去广东当兵。既然你自己选择了去军营锻炼,那就放心去吧,到部队的大熔炉里咬紧牙关、坚持训练;也别忘了努力学习,成长为更坚强、更优秀的人。

——退伍老兵 张学军

军营,与责任相生,与退缩相克,与坚韧相伍,与无私相辅,与正直相成,与怯懦相侮。兄弟姐妹们用智慧与勇气去抒写你的军旅历程吧,愿你们未来的军营生活精彩斑斓!

——退伍老兵 曹林峰

亲爱的新兵同志,在你们最美的年纪,你们选择了投入军营的怀抱。选择了当兵,就选择了苦和累;选择了当兵,就选择了奉献。祝愿你们从军生涯铁骨铮铮,保家卫国立功多多!

——退伍老兵 王金建

## 新兵从这里走向军营

崇川:组织预定新兵教育训练

站军姿、喊口号、立正、稍息……9月1日起,崇川区人武部组织228名“准新兵”开展役前训练,帮助掌握部队最基础的常识和最简单的军事技能,为顺利走进军营奠定基础。

役前训练分为体格复查、教育训练和新兵起运三个阶段,主要有政治

教育、队列训练、条令学习、体能训练四个方面的内容。政治教育除了经常性思想教育,还组织了聆听一课爱国教育、观看一场爱国电影、参与一堂爱国演讲、组织一次欢送大会等“四个一”活动;队列训练主要进行立正、稍息、停止间转法、跨立、敬礼、蹲下起

立、齐步行进与立定、跑步行进与立定等内容的训练;条令学习主要是学习三大条令,养成最基本的军人生活规范;体能训练主要是100米跑、15米往返跑、3000米跑、俯卧撑、仰卧起坐及一些活动身体和放松身体的运动内容。

·何家玉·

海安:市长当教员 英模进课堂

日前,海安市人武部联合宣传部组织开展了“市长‘红色’革命传统微讲堂”活动,激励新兵传承家乡精神瑰宝,建功军营、报效家国的情怀。

“带上‘传家宝’、军旅烦心少、训练标准高、喜报少不了……”新兵欢送大会上,担任微宣讲教员的海安市市长、

国动委主任于忠与即将步入军营的新兵们热情互动。“传承红色基因、争当红色传人”主题活动中,新兵走进角斜“红旗民兵团”,在老民兵英模的引领下感悟“红旗”的光辉足迹。

“英雄励志、打仗有我”。“孤胆英雄”蔡正桥事迹报告会上,一等战功的

老英模亲身讲述在对越自卫反击战中,埋伏一天一夜孤胆奇袭炸毁敌人哨位,赢得阻击胜利的故事。新兵王志鹏说:“我会牢牢记住前辈们英勇无敌的战斗精神、不畏艰难的革命斗志,刻苦训练,努力做个好兵,当好上膛的子弹。”

·夏鹏飞 张志荣 何家玉·

港闸:新兵争当“四铁”军人

结合纪念抗战胜利75周年,港闸区人武部在新兵中开展“弘扬抗战精神,争当‘四铁’军人”系列活动。

活动中,除了集中学习讲话文本,港闸区人武部还组织新兵观看抗战红色电影、讲抗战红色故事、唱抗战红色

歌曲、赏抗战红色诗词、读抗战红色书籍。此外,区人武部还梳理出南通地区抗战英烈事迹、抗战红色歌曲、抗战红色诗词,装订成册,发放到每名新兵手中。

“这一个个历史见证、一张张血性

画面、一首首诗词歌曲、一段段感人故事,让我血脉偾张、斗志昂扬。”大学毕业生新兵刘继钊在开展班排讨论交流时表示,到部队后将刻苦训练、提高本领,以坚定的信仰、过硬的素质为伟大强军事业作出贡献。

·高嵩·

我市各地举行欢迎仪式

## 迎接退役军人光荣返乡

从军报国显本色,解甲归来受尊崇。8—9月,我市迎回光荣返乡的2020年度退役军人,各地也陆续组织召开集会欢迎仪式,并同步开展就业培训、专场招聘等活动,将促进退役军人就业作为欢迎仪式的主基调。

在海门的欢迎仪式上,该区退役军人事务局与中天钢铁集团现场签订退役军人就业合作协议。中天钢铁集团的千亿元级绿色精品钢项目已被列为江苏省重大战略项目,协议签订后,中天集团在岗位用工、岗位能力培训、后备干部培养等方面,将向退役军人倾斜,面向退役军人招聘高素质、懂管理、守纪律的管理人员。

去年,海门在中南科创谷建设了以运营与实训为特点的“退役军人创业孵化园”,取得良好社会效益。今年,立足全区产业布局,海门又精心打造了以高新技术创新创业为主的临江新区孵化中心、以培育传统家纺与电商创业为主的叠石桥孵化中心、以小微文创为特色的海兴路孵化中心,以集群效应进一步为退役军人的创业梦想行稳致远保驾护航。

在海安,除了安排专家创业培训辅导、院校教育培训咨询面对面等,还在欢迎大会举行了退役军人专场招聘会,30多家企业针对退役军人的特点和个人意向提供500多个就业岗位,涉及制造业、消防、教育文化、金融地产等领



9月22日,如东举办的退役军人专场招聘会上,退役军人在填写职位登记表。

域,现场达成就业意向60多人。

退役军人是重要的人力资源,是建设中国特色社会主义的重要力量。各地党委政府都以实际行动,表达了对退役军人的欢迎和尊重,也为退役军人投身家乡经济发展搭建了良好平台。同时希望退役军人永葆军人本色,积极把握新时代干事创业机遇,在学习专业知识和技能的同时,不断提升自我综合素质;进入岗位以后,要听从分配、服从领

导、积极工作,在新的工作岗位上继续发光发热,当好创业致富的拓荒者、维护稳定的担当者、回报社会的感恩者,书写人生精彩新篇章。

“退役是人生新的开始。”退役军人纷纷表示,将抓住家乡发展的机遇和挑战,发扬“退役不褪志,退伍不褪色”的精神,坚持为人民服务的宗旨,找准事业发展方向,积极奉献,让人生目标落在实处,让人生价值结出硕果。·何家玉·

南通小伙向主席汇报后——

## 家乡涌起“追星潮”

7月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到空军航空大学视察,在训练场看到飞行学员正在进行旋梯训练,他亲切地同大家交流。飞行学员崔翀激动地向主席报告:“报告主席,我是飞行学员崔翀,来自江苏南通。”

“向主席汇报是无上的荣光。”崔翀十分激动,当天晚上就给妈妈打电话报喜。“我们家长也挺激动、挺自豪的。”崔翀妈妈仲爱慧说,好土好苗,海安是片红色的热土,家庭从小就受苏中七战七捷和角斜“红旗民兵团”等红色故事的熏陶,崔翀从小就向往军营,有着深厚的部队情结,“从小我们家最爱听的故事就是战争故事,最爱的玩具就是枪和飞机,他们兄弟俩玩耍也就是在屋周围,你追他,他追你。”

“翀”是“向上直飞”的意思,仲爱慧说,当初之所以给儿子取这个名字,主要是希望他努力学习、积极向上。当然,崔翀也没有辜负期望,从小就热爱学习、勤奋进取,追寻着自己的梦想。

崔翀的这份自豪和荣光,也让他成为后浪们追寻的耀眼之“星”,在这片红色的热土上再度掀起“崇尚军人、向往军营”的热潮。“他是我发小,我们从小都崇拜军人,觉得‘军人真的好帅’,如今,他成了我的偶像和榜样,我得加倍努力。”在苏中七战七捷纪念馆门前,大学生王小军和百名返乡大学生们一样纷纷在“参军吧!后浪”签名墙上,留下自己真诚的心愿:“军队是所学校、大熔炉,我想加入淬炼成钢!”“国家对我们大学生参军出台了这么多优惠政策,从军报国前途光明,我今年已通过目测初检,只要祖国需要,我随时准备着!”……

“小朋友,你知道崔翀哥哥吗?”“我怎么不知道,电视上都看到了,习爷爷还专门夸他呢!”“哥哥穿军装的样子,特别帅!”“我长大后也想成为哥哥!”在海安市人武部史馆,一群城南实验小学的学生们前来了解军史,说起崔翀,孩子们滔滔不绝。

这个充满荣光的回忆,在全国示范少年军校“角斜小学”、“国防教育特色学校”城南实小的孩子们心中,已深深埋下了强军的种子。

·夏鹏飞 张志荣·



左一为崔翀(央视网截图)

他给民船穿上“军装”,回乡受奖仅待了半小时——

## 功臣黄浩回乡记



通州区领导登门慰问黄浩(左三)及家人。

“老黄,听说你家浩浩在部队上又立功了?”“是啊,这次立了个二等功,今天部队和区里的领导要来送喜报呢!”9月16日上午,通州区二甲镇定兴桥村锣鼓喧天,村民们一大早就围拢在黄浩进家中,不大的院子顿时被欢声笑语填满。

乡间小路上,“热烈祝贺黄浩同志荣立二等功”的横幅格外醒目。“来了,来了!”中巴缓缓停下,军容严整、胸挂勋章的黄浩第一个走下来,向从小看着他长大的父老乡亲们频频致意。

2002年6月,黄浩从上海交通大学毕业后,作为船舶与海洋工程专业人才特招入伍,穿上了从小梦寐以求的军装。多年来,他紧盯我军战略投送能力建设需要,主动攻关、开拓创新,主笔完成我国《新造民船贯彻国防要求技术标准》,主导组织我国首批40余艘民船贯彻国防要求改造,科研成果分获军队科技进步一、二、三等奖,被誉为“给民船穿上‘军装’的人”,先后获评全国向上向善好青年、联勤保障部队十大爱军精武标兵、十大英模人物,上海市驻军英模。

“你立功受奖,不但是个人和家庭的骄傲,也是家乡人民的荣光。感谢你为国防和军队建设作出的突出贡献!”通州区区委常委、区人武部政委高康说。通州区副区长樊小燕说:“听了你的先进事迹,我很受感动。我是分管退役军人事务工作的,请你放心,你在科研一线奋战,我们在家乡为你保驾护航!”

“我的伯父就是在解放上海战斗中牺牲的,正好黄浩也是在上海工作。现在咱们国家强大了、军队强大了,儿子你一定要好好干,争取再立新功!”忆起往事,黄浩进的眼角不禁泛起了泪花。

“潘主任,黄浩这次立了这么大的功劳,你不得给点实惠的、让他在家多待几天啊!”不知是谁一句打趣的话,逗得大家哄堂大笑。

“叔叔阿姨,本来是要安排黄浩同志休假的,可是就在来的路上突然接到上级通知,他又受领了新任务,活动结束后就要和我们一起返回部队。”专程从上海赶来的某部政治工作部副主任潘婧略带愧疚地连连解释。

不知不觉间,分别的时候到了,功臣黄浩也结束了这次仅有半个多小时的回乡之旅。望着车窗外渐渐远去的亲人,他的脸上流露出一丝不舍,但很快就恢复了往日的坚毅。他知道,在献身强军事业的征程上,家乡人民的心永远和他连在一起。

·季颖·



我市组织部分重点优抚对象短期疗养

9月14日,我市组织部分重点优抚对象前往盐城大丰,开展为期12天的短期疗养活动,“三属”、老复员军人、带病回乡人员、“两参”人员、残疾人军人等80余名优抚对象参加疗养。

疗养期间,优抚对象进行了一次健康体检,举行了一次养生保健知识讲座,开展了一次趣味运动会,组织了一次太极拳教学等。

·陈磊·

启东渔民突发疾病南通海警紧急驰援

11日,启东一渔民海上作业时突患疾病,南通海警局永隆舰经过12小时紧急驰援,成功实施了救助。

当晚7时,江苏海警95110报警平台接到群众求助,启东一渔船在海上作业时,一名船员突发急性肠炎,南通海警局迅速指派永隆舰紧急备航前往救助。经过6个多小时的夜航,永隆舰于次日凌晨一时许成功与求助渔船汇合。经随舰医务人员初步诊断,该渔民为肠梗阻发作。12日早6时许,全速返航的永隆舰到达海警码头,渔民被送往医院救治。·符佳莹·